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Českých studentů v zahraničí přibývá, ročně jich vyjedou
tisíce
PRAHA 1. března (ČTK) - Tisíce českých vysokoškoláků ročně vyjedou studovat do zahraničí. Využívají k tomu například
výměnné programy, stipendia nadací nebo se rozhodnou svoji zahraniční zkušenost financovat úplně z vlastních zdrojů.
Jen v rámci programu EU Erasmus v loňském akademickém roce v cizině studovalo téměř 4200 studentů, je to zhruba
o 600 více než před dvěma lety. ČTK to řekla vedoucí české sekce programu Petra Šlechtová.
Například na Karlově univerzitě se počet vysokoškoláků, kteří vyjíždějí do zahraničí, stále zvyšuje. Podle výroční zprávy
univerzity v loňském roce do ciziny odjelo 2700 studentů, před šesti lety to bylo zhruba 1100. Více než polovina z nich
využila právě programu Erasmus. Na podporů těch, kteří se rozhodnou strávit několik měsíců na zahraniční škole, má
univerzita vlastní fond. V roce 2005 z něj podpořila téměř devadesát studentů. Do programu Erasmus je zapojeno přes 40
českých veřejných i soukromých vysokých škol. "Nejvíce studentů vyjíždí z Univerzity Karlovy, Českého vysokého učení
technického v Praze a Masarykovy univerzity v Brně," řekla Šlechtová. Nejčastěji studenti prostřednictvím programu
studují ekonomické, technické a jazykové obory. Své zahraniční zkušenosti získávají především v Německu, Francii,
Velké Británii a Španělsku.
Měsíční příspěvek pro studenta, který se programu zúčastní, je zhruba 350 eur a jeho výše závisí na cílové zemi. Na
náklady spojené se studiem a životem v cizině to ale nestačí. "Počítáme s tím, že studenti do svého pobytu investují
zhruba stejnou částku, jakou by utratili v Česku. Samozřejmě záleží na tom, do jakého státu jedou," řekla Šlechtová.
Pravě díky podpoře ministerstva i rostoucím příspěvkům Evropské unie se programu může účastnit více studentů.
Zatímco v roce 1998 to bylo 879, v loňském roce už 4178. Pobyty zajišťují přímo vysoké školy. Zájem studentů se ale
různí. "Na některých školách mají vysoký převis poptávky a někde vyjede každý, kdo se přihlásí," řekla Šlechtová.
Finance na zahraniční pobyty mohou získat vysokoškoláci i z dalších programů Evropské unie. Podporují je i zahraniční
a české nadace. Studenti mohou obdržet stipendia například i přímo od institucí, na které se hlásí.
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